

新春走基层



冰上龙舟迎新春

1月15日,2023年银川市第三届冰上龙舟赛在阅海滑雪场拉开帷幕,共有来自全区的23支代表队的200余名冰雪运动爱好者报名参赛。图为比赛现场。本报记者 王刚 摄

【小积分】撬动【大文明】
本报记者 鲁延宏

春节临近,吴忠市红寺堡区红寺堡镇团结村村部大院节日氛围日渐浓烈。

1月14日,在村党支部东侧的电力爱心超市,国网宁夏电力有限公司派驻团结村第一书记乔贺然正和村干部们审核评定全村“六个先锋”积分表,共商如何带领大家接续做好乡村振兴工作。

正逢“小年”,58岁的村民张文军坐在自家炕头上吃着饺子。“包饺子用的白面,是我用‘六个先锋’评比的积分,从村里的电力爱心超市兑换的!”张文军乐呵呵地说。

团结村是个移民村,有15个自然村,3265户人口,2020年3月实现整村脱贫。为推进巩固拓展脱贫攻坚成果同乡村振兴有效衔接,加强群众精神文明建设,2022年9月14日,在国网宁夏电力有限公司支持下,驻村工作队建成电力爱心超市,通过物质激励等方式,引导村民提升文明素养。

团结村电力爱心超市实行商品与积分挂钩机制,每月由村民推举、村“两委”审核后,评定出勤劳致富、睦邻和谐、崇文重教、遵纪守法、美丽庭院、移风易俗“六个先锋”村民,获得其中一项即可获得积分。此外,村民们自愿参加农业科技培训、乡村治理等活动也可获得积分,村民可用积分兑换相应金额的商品。

“凡参加精神文明新乡村建设的行为或善举都可以获得积分并兑换商品,这种办法如细雨润物,激励群众自觉加入到精神文明建设中来!”团结村党支部书记丁森红说。

如今,“赚积分,兑商品”在团结村村民中俨然成为一种新时尚。乔贺然说,有了电力爱心超市后,村民们参与集体活动的热情高涨,正能量在村内不断传递。

目前,团结村已累计评选出“六个先锋”家庭242个。

人间烟火处,年味渐浓时。中国人的“年味”,从置办年货开始。

为促进消费回补和潜力释放,纾解民生需求,回暖消费市场,银川市“清银兰”年货购物季于1月12日在兴庆区众朔农贸市场拉开帷幕。

黄河鲤鱼、螃蟹、阿根廷红虾、牛肉火锅、羊肉串……琳琅满目的年货摆满货架,展位前围满了前来采购的市民,大家把美好的期盼都寄托在了“办年货”的仪式感中。

本次活动是“乡味宁夏 农旅有礼 迎春惠民”宁夏农旅云端年货展销内容之一,以“鱼、虾、蟹”等名优品种为依托,以“绿色健康 生态养殖”为主题,邀请来自全国的100多家名特优农产品企业参展,参展商品千余种。

银川市农业农村局渔业渔政科科长杨玲玲向记者介绍,目前银川市水产养殖户

每日收派件量上涨11万余票
宁夏多家快递企业提早储备人力运力

本报讯 (记者 马越)“目前已进入春节快递业务高峰期,顺丰的配送运力基本恢复至正常水平,前期公司已储备临时用工人员358人,新增高峰期临时用车22辆,临时增加集散货线路46条,还通过加密进港散货车频次等保障当前的快递业务畅通。目前,公司全网点运营平稳,无积压快件。”1月12日,顺丰速运(宁夏)有限公司相关负责人说。

顺丰速运(宁夏)有限公司相关负责人告诉记者:“进入1月以来,每日收件量、派件量同比分别上涨6万票、5.25万票。1月11日,以羊肉、年货为主的收件量达到17.4万件,派件量达到19.65万件。”为保障年货物

至60公斤快件免费上楼,实现亲手交付,切实解决一些行动不便、上下楼搬运难、收货量较多较重或者没时间收货的消费者取件不便的问题,持续升级优化服务体验。

宁夏邮政管理局相关负责人表示,针对节日市场需求,全区各级邮政管理部门将持续督导邮政企业、快递企业落实安全生产主体责任,切实保障节日寄递服务质量,特别是优先做好防疫药品、民生物资等运输、投递。同时,进一步加强与相关部门协同,开展关爱快递小哥“暖蜂行动”,进一步增强快递从业人员的获得感、归属感、幸福感。



1月15日,工人在维护换热站设备。中卫市泰和热力有限公司承担着中卫市区80%以上面积的供暖任务,该公司抽调专班技术队伍,全力维护保养供热设备,保障用户过“暖冬”。
本报记者 王文革 摄

原州区赴闽务工人员工作稳定收入好

常年稳定务工1200人以上

本报讯 (记者 马照刚)1月11日上午,固原市原州区人力资源和社会保障局与福建省福州市、福州市平潭区两级人社部门联合召开2023年春风行动企业宣传推介会,持续加强劳务协作。

近年来,原州区持续开展农村劳动力转移工作,不断加大与福州市马尾、长乐和鼓楼等地劳务协作“联姻”力度,通过强化机制保障,加大配套奖补政策,深入促进两地人力资源供需对接,为劳动者精准拓宽转移就业路。2018年至今,原州区常年在福建稳定就业1200人以上,人均年收入突破5万元。

作为福建省福州市重点用工企业,飞毛腿集团在原州区建立宁夏飞毛腿技工学校,开设电子技术应用、电气自动化设备安装与维修和电子商务3个专业,实行“零学费、零生活费就学,零距离就业”培养模式,累计招生1200余人,已培养中级工毕业生206人,学生毕业后在福建飞毛腿集团及其他电子信息企业实现就业。

为确保外出务工人员稳得住、能致富,福州市马尾、长乐和鼓楼三区配套稳岗就业优惠政策,为21名在闽稳定就业6个月以上的原州区劳动力一次性发放生活交通和稳岗补贴15.75万元,每人7500元;利用闽宁协作资金110万元,为2200名脱贫劳动力每人发放500元疫情期间稳岗补贴。

原州区人社局赴福州市马尾、鼓楼、长乐等地开展互访,签订闽宁两地劳务框架协议,新建驻长乐、鼓楼2个劳务工作站;与飞毛腿集团签订招商引资框架协议,签约金额3亿元,涉及产业转移、职业教育和劳务协作等。

“现在国家政策好,外出务工还有政策补贴。”原州区中河乡硝口村村民王金梅赴福建务工工作稳定,收入有保障,对未来生活充满更多期待。

今年,原州区将充分利用春节劳动力返乡时机,组织各乡镇、街道对务工人员进行摸底调查,全覆盖式开展惠民、惠企政策信息宣传,计划于2月7日至8日包机输送150人赴福建务工。

街头巷尾飘年味

本报记者 张瑛 张唯

黄河鲤鱼和100袋大米,希望通过年货节让更多宁夏百姓了解本地的优质农产品,也能品尝到最鲜美的“瘦身鱼”和蟹田米。

除了本土特色农产品,北京、湖南、四川、广东、山东等地的农企也带来了他们的特产。北京启源华辰科技有限公司负责人邵世超向记者介绍,他们的产品主要出口欧美国家,这是首次进入宁夏市场:“此次我们带来了黑虎虾、波士顿龙虾蟹、冰岛去沙海参斑、深海真鳕鱼鱼胶等30多款产品,希望通过此次‘试水’,能在宁夏市场扎根。”

银川科海生物技术有限公司负责人朱建宝向记者介绍,公司已参加过多次类似的展销会及年货节,通过现场展销,大大提高了品牌的影响力。此次,公司带来了50袋

据悉,本次活动采取线上线下同步进行,活动现场还开展了“蟹”有你新春“惠”民“银川鲤鱼”现场抽奖,千元礼包大抽奖、财神到发红包及网红直播等活动,满50元减20元的优惠券更是吸引了大批市民参与。

一早就抢了10张优惠券的银川市民刘伟,一下子买了5条黄河鲤鱼。“大家都知道这‘瘦身’的黄河鲤鱼最鲜美,1公斤20元,这5条鱼7.5公斤共150元,我用了3张券,只花了90元,太值了。”拎着鱼,刘伟和媳妇又走向下一个摊位,“手里还有7张券,我要一次性把年货买齐。”

我区激发数字经济新动能

本报讯 (记者 丁建峰)日前,记者从自治区工业和信息化厅获悉,今年我区将深入推动数字经济发展,激发数字经济新动能,进一步推进数字经济和实体经济深入融合。

自治区工业和信息化厅相关负责人介绍,我区已制定大数据产业现代化建设、中卫数据中心集群总体等规划,完善政策规划体系;推动银川、中卫打造大数据创新应用基地和绿色数据中心集群,优化产业发展布局;推动交换中心安全高效运营,提升网络基础设施;推动绿电园区建设,深化校企合作培养应用型人才,强化要素保障。

同时,实施“五大提升计划”:建立招商团队,聘请招商顾问,编制招商图册,提升招商能力;开展算力跨区域调度技术攻关,建立“宁夏云”门户,提升算力服务能力;落实服务器项目招引政策,提升算力产业链配套能力;培育算力、软件、智能制造等链主企业,提升产业竞争能力;组建数字技术服务军团,实施数字赋能计划,加快数字宁夏建设,提升数字支撑能力。

此外,开展系列活动,将举办好第二届“西部数谷”算力产业大会,开展上下游产业链招商,实施数字信息关键技术攻关,推动闽宁、苏宁数字经济合作,举办第五届宁夏工业App大赛,开展融资对接。

“通过以上措施,力争到2023年,全区数字信息产业规模达到850亿元,努力打造国家‘东数西算’示范基地,形成西部地区重要的数字信息产业高地。”自治区工业和信息化厅相关负责人表示。

宁夏推动应急指挥通信保障能力提档升级

本报讯 (记者 王婧雅)记者日前从自治区应急管理厅获悉,近年来,宁夏立足“全灾种、大应急”保障需要,加快构建新形势下应急指挥通信保障体系,持续推动全区应急指挥通信保障能力提档升级。2022年以来,共完成石嘴山市平罗县鑫庆活性炭有限公司火灾、宁东和盐池燃气泄漏、灵武市马家滩镇抗洪等190余次应急指挥通信保障任务。

近年来,宁夏先后投入1.1亿元,在全区建成了以自治区应急指挥中心和移动指挥平台为核心,无人机、便携站、自组网、移动单兵、370数字集群等通信装备为主体,小鱼易连、腾讯会议等新型通信手段为补充的应急指挥通信系统,融合了气象、水利、住建、交通、文旅、自然资源、农业农村、消防救援等行业应急资源,接入了应急管理部长航时无人机应急指挥通信系统信息,与电力部门和基础电信运营企业建立了应急供电和通信保障机制,基本构建了前后方互联、上下级互通的应急指挥通信保障新格局。

随着各种新装备不断配备,全区立足“实战”,坚持每周开展全区点名测试或现场训练,每两月开展区、市、县三级联动“实战”训练,在重要节日、重点时段、重大活动前通过视频调度或书面提醒督促各级应急救援队伍提高应急保障意识、加强应急保障准备,每次灾害事故救援保障结束后及时总结保障经验,全面提高全区应急指挥通信保障意识和能力。

1月8日起,我国对新冠病毒感染正式实施“乙类乙管”。随着春节临近,城市务工返乡人员增多,基层卫生机构医疗服务能力受到广泛关注。如何提升我国基层卫生机构患者救治能力和农村地区新冠重症救治能力?针对公众关心的热点问题,国家卫生健康委医政司司长焦雅辉作出解答。

问:如何提升基层卫生机构患者救治能力?

答:一是以科学安排班次轮换、临时招聘、组织二三级医院下派、互助支援等方式,稳定扩充基层医疗卫生机构人员队伍。制定《新型冠状病毒感染基层诊疗和服务指南(第一版)》,加强基层医务人员培训,重点提高早识别和早转诊的能力。

二是建立监测和调度机制,动态掌握乡镇卫生院的药品储备和使用情况,及时进行通报和提醒,督促加强药品配备。目前,乡镇卫生院药物配备状况持续改善。

三是加强基层医疗卫生机构氧气袋、氧气瓶、制氧机、指脉氧等仪器设备的配备和使用。会同相关部门为每一个村卫生室免费配备指脉氧2个,共发放117万个。

四是县域内建立重症患者转运专班,每个乡镇卫生院至少配备一辆救护车,组建非急救转运车队,保障普通患者转运需求。

问:如何提升农村地区新冠重症救治能力?

答:乡村两级医疗卫生机构是农村疫情防控和医疗救治的第一道防线,也是最重要的基础。我们围绕“早发现、早识别、早处置、早转诊”,主要采取以下几个方面措施:

首先,充分发挥县医院龙头作用,做好床位、设备、设施及人员准备,提升重症救治能力。

其次,依托已经形成的城乡医院对口支援工作机制,所有城市三级医院分区包片,和县医院建立一对一帮扶关系,要求城市三级医院和县医院24小时连通远程医疗服务。在特殊时期,如春节期间,城市三级医院要派驻医务人员到县医院定点驻守。

此外,加大对农村地区的巡回和巡诊力度,早期发现重点人群特别是有基础疾病的老年人身体状况的变化,确保能够及时送医就诊。建立城市和县域之间支援和转诊机制及绿色通道,确保农村的重症患者能够及时转诊、收治。

(新华社北京1月15日电)

这个冬天,身暖心更暖

(上接第一版)

村里率先用上“地热+PVT”零碳供暖示范项目的老人马永俊来了个现身说法:他家1个月电费只有100多元,一个供暖季5个月,满负荷制暖花费不足千元。往年他家烧炭过冬,至少要花2000多元。

可喜的是,“地热+PVT”零碳供暖示范项目部正向同心县供电局申请清洁能源供暖错峰电价:每天22:00至次日8:00时段,电价由0.4986元降为0.2486元。申请获批后,电费可下降30%左右。

中核集团旱天岭驻村工作队队员马思兵说,“地热+PVT”零碳供暖示范项目耗电置换的是光伏发电——旱天岭村郊在建12MW分布式光伏项目能满足全村用电需求,这正是“零碳”的由来。

眼见“地热+PVT”零碳供暖示范项目运转良好,用户反响热烈,中核集团将结合自治区清洁供暖示范要求,今年春天将在同心县、固原市原州区的5个村庄继续推广此项目,届时惠及63户人家。

中国共产党党员,武警宁夏总队原总队长、正师级退休干部傅存海同志因病医治无效,于2023年1月14日0时57分在银川病逝,享年90岁。

傅存海同志遗体告别仪式定于2023年1月16日上午9时在银川市殡仪馆3号厅举行。

家属联络人:傅建贞 18109572682
军休所联络人:魏明 13994519570
银川市军队离退休干部休养所
2023年1月14日

如何提升我国基层卫生机构患者救治能力?

权威专家解读防疫热点问题